
Županijsko izvješće: Požeško-slavonska županija

 
Godina provedbe: 2012

 
Broj održanih sastanaka: 4 (30. ožujka 2012., 11. lipnja 2012., 15. studenog 2012., 05. prosinca 2012.)

Broj usvojenih programa: određen je Planom aktivnosti za provedbu Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za

2011.g.

 
Provedeni programi

Na sastanku održanom 30. ožujka 2012. godine usvojeno je Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog

plana suzbijanja zlouporabe droga na području Požeško-slavonske županije za 2011. godinu, Plan aktivnosti za

provedbu Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga na području Požeško-slavonske županije za 2012. godinu.

 
Provedene ostale aktivnosti

Program obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama (26. lipnja

2012. godine) u okviru kojeg je ZZJZ  tiskao letke i postere s prigodnom tematikom, protiv ovisnosti, postavljen je i

štand s promotivnim i edukacijskim lecima u Gradu Požegi, koji je postavljen u suradnji s Županijskim povjerenstvom,

Obiteljskim centrom PSŽ, Udrugom pet +, Stambenom zajednicom Sloboština, te Policijskom upravom Požeško-

slavonskom. Isto tako i u Središtu za obuku i doktrinu logisitke Požega dr. Bogadi održao je prigodno predavanje.

U svezi Programa obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti  (od 15. studenog do 15. prosinca), održan je sastanak

Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe doga dana 15. studenog 2012. godine na kojemu je dogovoreno

obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti odnosno da će Zavod za javno zdravstvo u suradnji s Policijskom

upravom, Centrom za socijalnu skrb i Stambenom zajednicom Pet + organizirati i održati nekoliko edukativnih tribina

posebno za učenike i roditelje u sklopu škola na području gradova Pakraca i Požege (što je i održano).

Isto tako, u organizaciji Županijskog stručnog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe ovisnosti i Centra za

hagioterapiju Požega održana je 12.12.2012. g. tribina za mlade (učenici srednjih škola) na temu „Smislom do

slobode“, na kojemu je kao voditelj tribine sudjelovala S. Vrdoljak, dipl.teolog, te kao suvoditelji tribine psihijatar Hrvoje

Bogadi,dr.med. i ana Matković,dipl.psiholog. Na tribini je bilo govora o prevenciji ovisnosti hagioterapijskom metodom,

odnosno poticanjem razvoja moralnih vrijednosti pokazujući osobi njezin smisao, vrednote  i bogatstva koja u sebi

nosi.

Isto tako, povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti, Županijsko stručno povjerenstvo za suzbijanje

zlouporabe droga dana 14.12.2012. raspisalo je  Natječaj „Kreativni i Neovisni“, koji je namijenjen svim učenicima

srednjih škola u Požeško-slavonskoj županiji, za izradu likovnih ili literarnih radova, plakata, fotografije ili

jednominutnog filma na temu Što cigarete/alkohol/kocka/droga čine ljudima?, Imam(o) stav i govorim(o)NE!, Što

imam(o) od toga da kažem(o) NE! Natječaj je otvoren od 14.12.2012. do 15.travnja 2013.g. 

 
Usvojeni dokumenti

 
Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava za provedbu programa koji su navedeni u Planu aktivnosti

 
Oblici suradnje i slično

Vrtići, osnovne i srednje škole, Zavod za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije, Obiteljski centar Požeško-

slavonske županije, Centar za socijalnu skrb Požega, Centar za socijalnu skrb Pakrac (Zavod za socijalnu skrb u

Požeško-slavonskoj županiji), Stambena zajednica „Sloboština“, PU Požeško-slavonska.

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

 



Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 4575,00 kn (Akcijski plan) te 50.000,00 kn za sportska natjecanja školskih sportskih društava

osnovnih i srednjih škola

Iz proračuna gradova: Grad Požega-9500,00, Grad Lipik-798744,00

Sveukupno: 862.819,00

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Požega

Centar za socijalnu skrb Pakrac

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije

Dom zdravlja Požeško-slavonske županije

Opća županijska bolnica Požega

Opća županijska bolnica Pakrac

Nevladine organizacije: Podružnica Udruge pet plus, Stambena zajednica pet plus

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 69

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 42

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  8

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  12

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  7

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Suradnja sa Centrom za Socijalnu skrb (CZSS), i dalje je vrlo dobra, kako je poznato vanjski suradnik odjela djelatnik

je CZSS-a Požega. Osobe kod kojih je postavljena sumnja na zloporabu droga i/ili im je izrečena neka od mjera

(posredovanje za ODO i sud) CZSS upućuje  na tretman. U službi se izvršava savjetodavni rad za maloljetnike

rizičnog ponašanja u smislu indicirane primarne prevencije.

Zatvor u Požegi, povremeno petkom u trajanju od sat vremena u prostorijama zatvora sudjelujemo u provedbi

grupnog rada kluba liječenih ovisnika. U slučaju  „terapijskog izlaska“ omogućen je nadzor testiranjem na droge uz

individualno savjetovanje. Također, uspostavili smo i suradnju sa Odgojnim zavodom u Požegi, u vidu savjetovanja u

sklopu terapijskog izlaska i pripreme budućih predavanja za štićenice ustanove.

Sudjelovanje u radu županijskog povjerenstva za suzbijanje zloporabe opojnih droga, nazočnost na sjednicama,

aktivno sudjelovanje u radu i definiranju programskih ciljeva, predavanja, izvještavanje i slično.

Sudske mjere obveznog liječenja od droga i alkohola, probacija i postpenalni tretman, program savjetodavnog rada

odrađuje se prema izrečenim sudskim mjerama, sudu se dostavljaju podaci u kaznenim stvarima prema službenom

zahtjevu. Suradnja je temeljena na formalno-pravnim osnovama.

Policijska uprava Požeško-slavonska, surađujemo sa inspektorima za droge vezano za upućivanje osoba

(konzumenata) kod nas od strane policije, kao i razmjene informacija o stanju kriminaliteta droga na našem području.

Sa djelatnicima primarne prevencije u policiji surađujemo na zajedničkim nastupima prilikom obilježavanja važnijih

datuma, predavanja i projekata (Zdrav za PET).

Udruga PET+, Terapijska zajednica „Zvečevo“, surađujemo po svim potrebama ovisnika liječenih u komuni (testiranja

na droge, hepatitis, liječenje, podrška, pomoć u ostvarenju zaštite i prava).

Suradnja sa školama na području PSŽ, sa pojedinim školama surađujemo tijekom mjeseca borbe protiv ovisnosti,

organizirajući predavanja i tribine. Nadalje, sa stručnim suradnicima škola surađujemo po pitanju učenika rizičnog i

problematičnog ponašanja.

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,



ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

Dobavljivost i zlouporaba droge tipa kanabinoida na istom je nivou kao prethodne godine. Heroin je prema našim

podacima u Požegi gotovo nemoguće nabaviti te se po njega odlazi dominantno u Slavonski Brod, Osijek i Zagreb.

Prema informacijama od klijenata, na crnom tržištu je relativno lako doći do metadona i do suboxona, iako potonji nije

popularan osim u mlađe populacije. Trend novopridošlih opijatskih ovisnika u usporedbi sa 2011. godinom je u

stabilnom porastu, najvjerojatnije što smo postali prepoznatljivi i sve bolje pokrivamo ovu populaciju.

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

a.Program informiranja i senzibiliziranja javnosti za problematiku droga i ovisnosti, ostvaruje se kroz suradnju s

medijima, pripremu, tiskanje i distribuciju informativnih materijala, letaka i plakata. Obilježavanjem važnijih datuma te

organizaciji tribina i predavanja. U 2012. održali smo ukupno 13 predavanja i 4 tribine. Obilježili smo 4 važnija javno-

zdravstvena datuma. 

b.Savjetodavni i terapeutski rad s konzumentima i ovisnicima, provodimo  šestu godinu u kontinuitetu u smislu „harm

reductiona“, sekundarne i tercijarne prevencije. Uključuje; praćenje, rehabilitaciju i nadzornu skrb o konzumentima i

ovisnicima tijekom odvikavanja i održavanja. Uključuje provođenje mjera prema odredbama sudova. Obuhvaća

testiranje na droge i zarazne bolesti, terapiju metadonom i buprenorfinom/naloxon (suboxon), ambulantne detox

programe (brzi i spori), liječničke preglede, psihijatrijske preglede i psihoterapiju, psihološko savjetovanje,

zdravstveno-socijalne intervencije, suportivni i obiteljski rad, posredovanje u interesu klijenata prema institucijama.

c.Savjetodavni i terapeutski rad sa mladima, provodi se na individualnoj osnovi kroz naše savjetovalište za mlade

ponedjeljkom. Najčešće nam dolazi mladež koju u pripremi postupka šalje državno odvjetništvo preko CZSS-a. U

najvećem broju slučajeva nije riječ o konzumentima droga već o djelima protiv javnog reda i mira, tučama i

agresivnosti u alkoholiziranom stanju, vožnji bez vozačke dozvole i tome slično.

d.Terapijska grupa liječenih alkoholičara, u rad grupe uključeno je 25 osoba. Rad grupe odvija se svakog četvrtka po

principima terapeutske grupe liječenih alkoholičara i članova njihovih obitelji pod vodstvom terapeuta (psihijatra) i

koterapeuta. Povremeno i nenajavljeno vrše se testiranja na alkohol. Na raspolaganju grupi uz stručno vodstvo su i

ostali stručnjaci službe; radni terapeut, liječnik i psiholog.

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 78

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  4 (Za sve vrste i količine opojnih droga

tijekom 2012. godine podnosila se kaznena prijava, iznimno prekršajna.)

Broj zapljena:  53

 
Vrste zaplijenjenih droga

Sintetski kanabinoid, br. zapljena: 1, količina 21gram; speed, br. zapljena 1, količina 8,1 gram; marihuana (kanabis)

br. zapljena 41, količina 1582,08 grama; kanabis biljka, br. zapljena 4, količina 16 komada; kanabis smola (hašiš), br.

zapljena 1, količina 0,1 gram; kanabis sjeme, br. zapljena  4, količina 1119 komada; lijekovi s liste opojnih droga (ime

lijeka) br. zapljena normabel (1), količina 3 komada; ukupna zapljena i količina droge: broj zapljena 53, količina

1611,28 grama, OSTALO: pribor: BROJ ZAPLJENA: 2, KOLIČINA: 3 KOMADA, ukupno: broj zapljena 55, količina

1611,28 grama. 


